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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Jeugddelinquentie  -  Interventiedatabank

In haar Beleidsnota Justitie en Handhaving 2019-2024 stelt de minister dat er een 
“overzichtelijke en toegankelijke interventiedatabank” gecreëerd zal worden. Deze 
databank zou de effectiviteit van de opgelegde maatregelen, zoals bepaald in het 
jeugddelinquentierecht moeten meten. De minister zegt hiervoor te kijken naar good 
practices uit het buitenland. 

1. Wanneer denkt de minister dat deze interventiedatabank opgestart zal zijn?

2. Welke initiatieven neemt de minister om de opstart van deze databank te bevorderen?

3. De minister verwijst bij de good practices uit het buitenland vooral naar het systeem 
van Nederland (Nederlands Jeugdinstituut (NJi). De minister gaf in de commissie reeds 
aan een werkbezoek te brengen aan het NJI. 

Is er al een concrete datum hiervoor gepland?

4. Hoe zal deze interventiedatabank georganiseerd worden? Welke gegevens zullen 
worden opgenomen in deze databank? Hoe worden de gegevens verzameld die 
opgenomen zullen worden in de interventiedatabank?

5. In welk budget voorziet de minister om op basis van deze databank longitudinale 
studies uit te voeren?

6. Welke studies wilt de minister uitvoeren op basis van deze interventiedatabank? Wat 
is de inhoud van deze studies? Wie zal deze studies uitvoeren?

7. Wanneer denkt de minister deze studies te kunnen uitvoeren?

8. Wanneer denkt de minister dat de eerste beleidsconclusies getrokken kunnen worden 
uit deze studies?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 502 van 17 maart 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

1-4.Zoals u weet, wordt het nieuwe decreet jeugddelinquentierecht gefaseerd uitgevoerd 
tijdens deze regeerperiode. De doelstellingen en acties worden voorbereid en 
systematisch uitgewerkt. Ik doe dit in overleg met mijn collega-minister Wouter Beke.

Wat de interventiedatabank betreft, onderzoekt het agentschap Opgroeien momenteel 
de mogelijkheden en de manier waarop zo’n interventiedatabank in Vlaanderen kan 
vorm gegeven worden. 

Dit zowel wat de meer technische aspecten betreft, zoals bijvoorbeeld het 
onlineplatform dat hier toe gebruikt kan worden, de inhoudelijke keuzes, als naar de 
noodzakelijke studies om bepaalde methodieken ook in een Vlaamse context te kunnen 
implementeren. Vanzelfsprekend zijn er daartoe ook al contacten geweest met het 
Nederlandse Jeugdinstituut (NJI) dat een soortgelijk initiatief al uitbouwde. Een 
concreet werkbezoek werd uitgesteld omwille van de coronacrisis, maar dit is en blijft 
nog de intentie om dit te doen. 

Naar timing toe is het nu echter nog te vroeg om op de inwerkingtreding van zo’n 
interventiedatabank een concrete datum te plakken. Maar we zullen u op de hoogte 
houden van de vorderingen van dit initiatief.

5. De interventiedatabank heeft als doel om onze manier van werken wetenschappelijk 
te onderbouwen en zal dus goed onderbouwde en effectieve reacties, die in de praktijk 
worden uitgevoerd, bundelen. Het gaat om interventies en methodieken die ingezet 
kunnen worden bij uiteenlopende problemen, werkwijzen en doelgroepen. De 
verschillende reacties beslaan dan ook een breed spectrum, gaande van voorlichting 
en ontwikkelingsstimulering tot intensieve begeleiding(smethodieken).

6. Vooraleer we een budget kunnen bepalen, moeten we eerst de inhoudelijke oefening 
afronden, die nu loopt, samen met het Agentschap Opgroeien.

7. Er loopt reeds een onderzoek via het wetenschappelijk steunpunt WVG naar de 
monitoring van het decreet jeugddelinquentierecht. Dit onderzoek werd al opgestart 
(april 2019) voor de effectieve inwerkingtreding van het decreet. Het gaat over een 
nulmeting van bij de start om duidelijk in kaart te brengen welke indicatoren 
noodzakelijk zijn om te bekijken wat de effecten van het nieuwe decreet zijn. Op basis 
van de resultaten van dit onderzoek, het rapport is gepland na de zomer, zal ik in 
overleg met mijn collega-minister Beke, verder bekijken welke bijkomende studies 
nodig zijn. Zo’n interventiedatabank is ook geen statisch gegeven. Het concept is net 
dat bepaalde interventies kunnen aantonen dat ze voldoen aan bepaalde criteria van 
effectiviteit en door verder onderzoek kunnen evolueren in een grotere mate van 
onderbouw.

8. De nodige beleidsconclusies zijn al getrokken, het decreet is hier namelijk duidelijk 
over. Een van de principes is dat we meer inzetten op wetenschappelijk onderbouwd 
werken. Er zijn op het terrein bijvoorbeeld al organisaties in Vlaanderen die werken 
met bepaalde interventies die in de Nederlandse interventiedatabank hoog scoorden 



qua werkzaamheid. We zullen deze praktijken ook zeker betrekken bij de uitbouw van 
onze interventiedatabank.


